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* lyi tanimlanmis, birbirinden farkli nesneler topluluguna
(yiginina) kilme denir. Buradaki nesne soyut ya da
somut olabilir.

® KuUmeyi olusturan nesnelerin veya sembollerin her birine
kiimenin eleman adi verilir. Kimeler genellikie biyik
harflerle gosterilir.

¢ a, Akimesinin eleman ise bu durum a € A ile gdsterilir
ve a elemanidir A diye okunur. a, A kimesinin eleman
degil ise a & A seklinde gdsterilir ve bu durum a elemani
degildir A diye okunur.

e Kuimeler, yaygin olarak ug farkli yolla gosterilir:

|. Liste YOontemi ile Gosterim

Kiimeyi olusturan biitiin elemanlarin { } parantezinin ice-
risinde aralarina virgul konularak gosteriimesidir.

Il. Venn Semasi Yontemi ile Gosterim

Kimeyi olusturan butin elemanlann kapali bir egri igeri-
sinde dnine ® konularak gosteriimesidir.

I1l. Ortak Ozellik Yontemi ile Gosterim

Genellikle eleman sayilari cok olan kiimelerin gdsteril-
mesinde kullanilir. Kimenin bitin elemaniarinin sahip
oldugu ortak Gzelligin matematiksel veya s6zel bir ifade
ile gosterilmesidir.

o A={x|plx)}
Burada x | ifadesi x dyle ki diye okunur.

® n < N olmak Gzere, n elemanl bir A kimesinin eleman
sayisi s{A) = n olarak ifade edilir.

Asagidakilerden hangisi bir kime belirtmez?

A) Yaz mevsiminin aylari

B) Ege Bdlgesi'nin sehirleri
C) Avrupa Kitasi'nin dlkeleri
D) Haftanin bazi gunleri

E) Izmir sehrinin ilceleri
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_ Adini 6grenebilir miyim?

Banim_ adimu olusturan
harflerin kiimesi 5 elemanhidir.

e

£
Y
X ve Y Kkisileri arasindaki diyaloga gore, Y nin ad1 asagida-

kilerden hangisi olabilir?

A) Mehmet
B) Muammer
C) Muhlis

D) Mustafa

E) Muharrem

A={x:2x+1< 9, xEN}

kimesinin liste yontemiyle gosterimi asagidakilerden

hangisidir?
A) {1, 2, 3, 4} B) {0, 1, 2, 3}
C){0, 1,2, 3,45} D) {2, 3, 4, 5}

E) {0, 1, 2, 3, 4}

A={x|10 < x < 18, x ¢ift dogal sayi}

kiimesinin Venn semasi ile gésterimi asagidakilerden han-

gisidir?
A) - B)
o e12 «10
*14 12
18 *14
e *16
D) ..
12
=18

E)

12
*14
«16

«18
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A=1{-1,01,2, 3, 4}

kiimesinin ortak 6zellik yontemiyle gosterimi asagidakiler-
den hangisidir?

A) {x|x < 5, x bir rakam}
B) {x|-2< x<5,xEN}
C) {x|-1<x<4 xsz}
D) {x|-1< x <5, xER}

E) {x|-2< x < 4, xEN)}

“3 < x = 8 esitsizligini saglayan dogal sayilar”

kiimesinde yer alan elemanlarin toplami kactir?

A) 19 B) 22 C) 30 D) 33 E) 36

A = {AYTEKIN}
kiimesi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) s(A) =1 dir. B) TEA dir.

C) NEA dir. D) s(A) =7 dir.

E) YEA dir.

A = {x | x¥* < 5 ve x tam sayi}
B={(a,b)la+b=0,aEA bEA}
olduguna gore, s(B) kactir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

\
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9. A={x|x*< 25 x2Z}

kiimesinin eleman sayisi kactir?

A)5 B) 6 C)9 D) 10 E) 11

10. A=1{1,12},12, 3}, 4, 5}

kimesi icin asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) s(A)=5tir.

B) {2}eAdr.

C) 3€A

D) 4€A

E) {1}¢ A

1. A=Ix|-3<x < 5 xEZ}

B={y|y=2k kEA}
olduguna goére, B kimesinin elemanlarinin toplami kactir?

A) 24 B) 20 C) 16 D) 12 E) 10

A = {a, {b}, {c}, d, e} kumesi icin
l. S(A) =6
. {a}EA

. {d} & A

V.e = A
V. {c}EA

VI (b} 2 A
yargilarindan kac¢ tanesi dogrudur?

Goksel Ogretmen’in tahtaya yazdi@ sorunun dogru cevabi
asagidakilerden hangisidir?

A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1
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